

Описание государства Испания



Выполнили Черепанова Мария и Устинова Екатерина, 7М

Географическое положение

Испания – государство юго-западной части Европы. Площадь территории – 504 750 кв.м., суши – 499 400 кв.м. Испания находится в южной части Европы, занимая примерно пять шестых территории Пиренейского полуострова. Положение изолированное, что обусловлено наличием Пиренейских гор. *Испания граничит со следующими странами:*

Португалия, Франция, Андорра и Гибралтар. Примерно 30% страны – это массив плоскогорья Месета с хребтами Центральной Кордильеры в центральной части. Остальную территорию занимают Пиренеи, которые делают центр Испании труднодоступным со стороны материка.



Природа Испании. Горы

Основную часть страны занимает плоскогорье Месета с Центральными Кордильерами. На севере и востоке находятся Иберийские, Пиренейские, Кантабрийские, Каталонские горы, южная сторона – Сьерра-Морена и Андалусские горы. Большая часть территории занята равнинами, пастбищами, побережье отличается красивыми пляжами и бухтами. Территория Испании признана одной из самых гористых в Европе и второй по высоте после Швейцарии. Огромные контрасты рельефа делают страну уникальной по климату и ландшафту. Разные области очень сильно отличаются друг от друга.

Практически рядом можно увидеть заснеженные пики и безбрежный полог лиственного леса, заливные луга и золотые песчаные пляжи, полупустынные виды. Такое разнообразие возможно из-за большого количества разноуровневых горных массивов, разделяющих Испанию на практически независимые по климату зоны.



Природа Испании. моря и океаны.

Страна омывается Атлантическим океаном, Средиземным, Балеарским и Альборанским морями, водами Гибралтарской протоки и Бискайского залива.

Восточная часть государства омывается Средиземным, Альборанским и Балеарским морями. Особое географическое положение Испании делает ее привлекательной для туристов.

Связано это с наличием более 4 тыс. км береговой линии с роскошными пляжами, живописными скалами, тихими, уютными бухтами.

Страну на юге и востоке омывают теплые воды Средиземного моря, на севере – водами Бискайского залива, а на юго-западе – водами Атлантического Океана.



Природа Испании. Реки и озера

На территории протекают многочисленные реки и находятся озера с преимущественно дождевым происхождением. Это сказывается на уровне вод – в летнее время при низкой влажности реки и озера сильно мелеют, в зимнее время уровень воды сильно повышается.

По территории страны протекают такие реки: Тахо с протяженностью 910 км, Дуэро – 780 км, Гвадиана, длина которой составляет 820 км, Гвадалквивир с протяженностью 560 км.

Озера страны располагаются преимущественно в горных районах, сезонным колебаниям они подвержены не так сильно, как водные ресурсы равнин Атлантического океана



Растительный и животный мир

Растительный мир Испании очень богатый, он насчитывает примерно 8 тыс. растений, многие из которых являются эндемичными. Но обширные леса сохранились только на севере страны, что связано с активной хозяйственной деятельностью. Разнообразие растительного мира обусловлено климатом, преимущественно это широколиственные леса (ясени, каштаны, вязы, бук, дубы), в горах есть вечнозеленые хвойные и дубовые леса, выше располагаются обширные альпийские луга. Для Испании характерны листопадные леса, включая черешчатый и скальный дубы, ясень, лещина.



В горах распространен бук и пихта. Средиземноморские районы богаты посадками лавра и каменного дуба. Из-за вмешательства человека многие леса уже исчезли или превратились в обширные пастбища, по краям которых находятся редкие лесополосы и первичные кустарники. Такая кайма состоит из ракитника, ретама, боярышника, терна, зарослей диких роз. Наиболее богатыми на растительный мир являются североатлантические склоны страны, Равнинные части реки Эбро. «Сухая» часть страны отличается средиземноморским типом растительности. Зарослями можжевельника, мирта, ладанника.

Животный мир также отличается большим разнообразием, всеверных районах обитают косули, кабаны, олени, в горах сохранились пиренейский козел, олень. Также в горах можно встретить бурого медведя, лис, волков, рысей. Территория страны считается самой богатой в Европе по многообразию птиц. В летнее время на территории обитают около 25 видов хищных птиц, поздней осенью и ранней весной на территории можно наблюдать редкие виды птиц, колонии фламинго, гусей. В Испании в обилии водятся пресмыкающиеся – змеи, ящерицы, хамелеоны. На юго-востоке и полупустыне можно встретить скорпионов и тарантулов. Во внутренних водах, окружающих морях водятся лосось, лангусты, а также тунец, лангусты, раки.



Климат

Климат ярко выраженный средиземноморский субтропический, зима мягкая и дождливая, лето жаркое и засушливое.

Но с северо запада на юго-восток климат резко меняется, что обусловлено близостью Африки.

Среднегодовая температура колеблется в пределах $+14/+19^{\circ}$, зимой – до $+4/+5^{\circ}$, летом средняя температура составляет $+29^{\circ}$.

Уровень осадков различен для отдельных регионов страны – в горах он достигает 1000 мм в год зимой, на равнинных территориях – 300-500 мм в год.



Население

Испания является пятой по численности населения страной в Европейском союзе (после Германии, Франции, Великобритании и Италии), однако ее плотность населения (92,9 жителей / км² в 2018 году) ниже, чем в большинстве стран Западной Европы.

Первыми жителями Пиренейского полуострова стали тиберы и кельты. Спустя несколько столетий к ним присоединились бургунды, готы и другие германские народы. Позднее поселения стали смешиваться и образовались разрозненные средиземноморские народности.

После объявления единого Испанского государства, все они стали именоваться испанцами, хотя и сохранили этнические различия.

